

## "СПАРТАК — ЧЕМПИОН!"

Этот девиз болельщики любимых команд скандируют вот уже на протяжении более 70 лет, так как именно столько времени прошло с момента создания физкультурно-спортивного общества "Спартак" в апреле 1935 года.

Как известно, свое название спортивное общество получило от имени легендарного предводителя гладиаторов, организовавшего и возглавившего восстание рабов в Древнем Риме. Позже это название дало жизнь второму, не менее известному слову — спартакиаде.

За свою многолетнюю историю спартаковцы вписали немало ярких страниц в историю мирового спорта, побеждая на олимпийских играх, чемпионатах мира и Европы.

Так, на олимпийских играх спартаковцы завоевали 31 золотую, 6 серебряных и 16 бронзовых медалей. На чемпионатах мира — 62 золотые, 4 серебряные и 8 бронзовых медалей. На чемпионатах Европы — 70 золотых, 13 серебряных и 11 бронзовых.

Наследуя лучшие спартаковские традиции, только за последние 4 года в Украине были открыты 64 новые детско-юношеские спортивные школы, что дало возможность более 22



тысячам детей и подростков отвлекаться от "улицы" и систематически заниматься различными видами спорта.

Также открыты 22 областных и 36 городских советов спортивного общества, а специалистам физической культуры и спорта было предоставлено более тысячи рабочих мест.

Не остался в стороне от спартаковского движения и наш Славутич. Большая заслуга в открытии и организации в Славутиче представительства ФСО "Спартак" принадлежит председателю Киевского областного подразделения этого общества Алексею Новокрещенному (к сожалению, ныне покойному) и бывшему председателю городского спорткомитета Виталию Горшкову. По их инициативе в 2001 году было создано славутичское отделение "Спартак", бессменным руководителем которого является мастер спорта СССР по дзюдо Александр Ступа (на снимке).

Во вновь созданное в городе спортивное общество вошли физкультурные коллективы предприятий "Славутичмиськстелеком", "Славутич-Чернобыльторг", городского узла почтовой связи, санэпидемстанции, городских отделов образования и культуры, Дворца детского и юношеского творчества, КП "УЖКХ", СМЧ №5, АО "АТАСС", а также государственных учреждений Славутича.

По истечении короткого периода времени спартаковское движение успешно охватило в Славутиче сразу несколько видов спорта: спортивные танцы, прыжки на батуте, легкую атлетику, спортивный туризм, каратэ, шахматы, шашки, мужской и женский футбол, теннис.

Под знаменитую красно-белую эмблему "Спартака" встали 11 городских клубов ("Славутич-КЭМПО", "Бусидо" (оба — каратэ), "Энергетик", "Каскад" (оба — мужской футбол), "Олимп" (женский футбол), "Экстремаль" (спортивный туризм), "Лидер", "Славутич-Star" (оба — спортивные танцы), "Теннис" (теннис), "ФИЗ-Прометей" (шахматы, шахматная композиция, шашки) и Школа здорового образа жизни "Панацея".

Активное участие в спартаковской жизни города принимали и принимают тренеры Борис Уханов, Владимир Габдулин, Александр Салей, Александр Вишневецкий, Виктор Бойко, Олег Трухан, Владимир Панченко, Виталий Горшков, Виктор Коваленко, Сергей Ткаченко, Виктор Капуста, Вадим и Наталия Советченко, Юлия Хвисюкович, Андрей Жерносек, Владимир Маланьев, Евгений Журба, Владимир Савельев, Юрий Сивец и Алла Божок.

Только за 5 лет своей деятельности (с 2001 по 2006 годы) 7 представителям славутичского отделения "Спартака" присвоены звания мастера спорта Украины, более 30 стали кандидатами в мастера спорта, около 100 — перворазрядниками. Кроме этого, еще 2 наших спартаковца удостоились высокого звания мастера спорта международного класса, а 1 — стал мастером ФИДЕ.

Подопечные "Спартака" постоянно участвуют в чемпионатах и первенствах Украины и области, всевозможных международных и национальных турнирах и неоднократно становились победителями и призерами этих соревнований.

Так, для примера, в 2006 году Олег Сурков стал победителем открытого первенства ЦС ФСО "Спартак" Киевской области по боксу среди юношей 1991 — 1993 годов рождения, а Евгений Топчий и Алексей Кривопиша — чемпионами Украины по спортивному туризму и прыжкам на батуте соответственно.

В связи со спецификой развития физкультурно-оздоровительной деятельности города администрация ФСО "Спартак" совместно с руководством КФК ППО "ЧАЭС", коммунального предприятия "Управление по развитию физической культуры, спорта и туризма" и городским комитетом по физической культуре и спорта ежегодно проводят городские спартакиады среди профсоюзных коллективов предприятий, учреждений и организаций города.

В 2006 году в рамках спартакиады прошли соревнования по легкоатлетическим полумарафону и кроссу, настольному теннису, шахматам, шашкам, мини-футболу, волейболу и

спортивному туризму.

Среди детей и молодежи проходили городские и всеукраинские соревнования по женскому футболу, киокушинкай каратэ, футболу, мини-футболу, теннису, легкой атлетике, спортивным танцам, шахматам, шашкам и технике пешеходного туризма.

Всего в 2006 году в Славутиче (совместно с городским спорткомитетом) было проведено 21 спортивно-массовое и физкультурно-оздоровительное мероприятие по 12 видам спорта, в которых в общей сложности приняло участие около тысячи человек.

Впрочем, на фоне заметных успехов присутствуют и отдельные негативные проявления. Так, одним из минусов прошлого сезона можно считать резкое снижение спортивного энтузиазма профсоюзных комитетов санэпидемстанции, городского узла почтовой связи, КП "Славутич-Чернобыльторг" и КП "УЖКХ", занимавшихся физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работой среди своих сотрудников не так активно, как в минувшие годы.

Вторым негативным явлением и настоящим бичом стало недостаточное финансирование мероприятий. Впрочем, частично эти проблемы в Славутиче все же удается решить, и в этом спартаковцам всегда помогают Валентина Галузо, Нина Еремина, Владимир Авдонин, Николай Семеней, Анатолий Гах, Василий Заблюдский, Наталия Бутова и Олег Зайченко.

Также большую поддержку городскому отделению "Спартака" оказывают председатель городского спорткомитета Анастасия Тукмачева, директор КП "УФКСТ" Василий Колобов и заведующая отделом культуры Светлана Никольская